

Se Espera Liberación de más Rehenes en Honduras

SAN PEDRO SULA, Honduras, septiembre 23 (UPI).— Los guerrilleros izquierdistas, que mantienen a 61 rehenes en Honduras, se reunieron hoy durante más de dos horas con mediadores eclesialísticos y se espera que liberen a otras 25 personas, informó un vocero del Gobierno.

"Hay evidencia de que se está avanzando", señaló el vocero Amílcar Santamaría a los periodistas, después de que los mediadores de la Iglesia y los guerrilleros sostuvieron conversaciones en la ocupada Cámara de Comercio e Industria, de San Pedro Sula.

Santamaría agregó que los guerrilleros habían suavizado sus demandas, para la liberación de 57 prisioneros políticos y se esperaba que libieran entre 20 y 25 rehenes más, en las próximas horas.

Los guerrilleros liberaron a 20 rehenes anoche, en lo que las autoridades describieron como un intento por "reducir su carga", antes de intentar salir del país con un pequeño grupo de importantes miembros del Gobierno y empresarios.

Los rehenes liberados dijeron que habían sido bien tratados y nunca fueron amenazados de muerte por los guerrilleros, una banda de una decena de rebeldes, que se apoderó el viernes del edificio de la Cámara de Comercio y sequestró a 105 personas, que asistían a un Congreso Comercial.

Desde que comenzara el secuestro el viernes, 44 de los 105 rehenes iniciales, han sido liberados o han escapado.

"Nunca dijeron que nos matarían, y no hubo ninguna amenaza. El Comandante uno, Incluso dijo que si entraba la Policía no nos matarían", declaró uno de los empresarios que fueron liberados ayer y que pidió no ser identificado.

El Obispo de San Pedro Sula, Jaime Burfau, y el Nuncio Papal en Honduras, favorecieron a la página 15

Afirma Robelo Nicaragua Busca Guerra en Gran Escala con Honduras

TEGUCIGALPA, septiembre 23 (AP).— El exmiembro de la Junta de Gobierno de Nicaragua, Alfonso Robelo Callejas, declaró que su país propicia una guerra en gran escala contra Honduras.

Dijo también que "la vía violenta es la única que existe para rescatar a Nicaragua del totalitarismo".

Afirmó que "el sandinismo es un engaño en la actualidad, no es más que una careta para llevar a Nicaragua hacia la doctrina marxista-leninista... los sandinistas han traicionado el alto ideal de (Augusto César) Sandino, que fue un gran nacionalista, nunca un comunista".

En una entrevista hecha en San José, Costa Rica, y transmitida aquí hoy por la Cadena Radial HRN, Robelo Callejas dijo que "honestamente, creo que existe la posibilidad de un verdadero enfrentamiento armado entre Nicaragua y Honduras, dos pequeños y pobres Patrias que están involucradas en el ajedrez de las superpotencias. Esto lo creo firme porque los sandinistas no tienen moral ni ética, y pueden mover sus fichas de ajedrez en otras partes del mundo".

Añadió que "Nicaragua es hoy un país desunido, un país que no sale de su postulación económica, social y política. Esto es lo que han provocado los nueve comandantes que gobiernan a Nicaragua".

Expresó que "el pueblo nicaragüense ya no se engaña. Sabe tristemente que nuestra revolución fue traicionada por los sandinistas, sencillamente porque... Favor pase a la página 23.



SUBASTAN TROFEOS DE GUERRA.— Londres, septiembre 23. Gran Bretaña subastó hoy varias reliquias y recuerdos, para ayudar a las víctimas de su campaña en las Malvinas, vendiéndose por 8,500 dólares el gorro del general argentino Mario Menéndez, izquierda, que fue gobernador de las islas. A la derecha, los guantes del Príncipe Andrés, que utilizó en la guerra, también fueron rematados.

Hoy Aprobarán en OIC Nuevo Convenio de Café

LONDRES, septiembre 23 (EFE).— El Consejo Internacional del Café, que se encuentra actualmente reunido en esta capital, aprobará, posiblemente mañana viernes, el nuevo

Convenio Cafetero, que reemplazará al actualmente vigente, cuando éste expire el 30 de septiembre de 1983.

En estos momentos se está acabando de redactar

el documento, que sería presentado mañana para ser aprobado por los países miembros de la "Organización Internacional del Café" (OIC), en el último día de este período de sesiones, de dicho órgano de Gobierno.

Según pudo saber la "Agencia EFE", en el documento se asigna al Brasil, primer productor mundial, el 30,8 por ciento de la cuota global, que se fije en cada año, de los seis que estará vigente.

Asimismo, al segundo productor a escala mundial—Colombia— le correspondería un 16,28 por ciento, aunque ambas porciones podrían sufrir, a último momento, ligeras modificaciones.

Las actuales deliberaciones cafeteras se iniciaron el pasado 6 de septiembre y debían finalizar el pasado viernes, pero la falta de acuerdo que hubo, en un principio, entre países consumidores y productores, y de estos entre sí, obligó a una prórroga hasta ayer miércoles.

El período de sesiones fue extendido, ese día, hasta mañana viernes, y podría ser que hubiese una nueva prolongación de las deliberaciones, posiblemente hasta el sábado, simplemente para cumplir

—Favor pase a la página 38.

Cierra con Baja Bolsa Valores de Nueva York

NUEVA YORK, septiembre 23 (AP).— La bolsa bajó hoy por segundo día consecutivo, en medio de incertidumbre sobre el futuro de las tasas de interés y la economía.

El promedio Dow Jones, que bajó 7.18 puntos ayer, descendió 1.84 puntos hoy cerrando a 925.77.

Tres acciones bajaron por cada dos que subieron en la Bolsa de Nueva York.

El volumen llegó a 68.26 millones de acciones, en comparación con 113.15 millones el día anterior. —Favor pase a la página 19.

La Libertad Religiosa es Suprimida en Cuba

WASHINGTON, septiembre 23 (AP).— Un sacerdote cubano exiliado dijo hoy que el gobierno de La Habana realiza un intento sistemático de suprimir la libertad religiosa en Cuba, creando lo que describió como "un gran sentido de vacío" en la juventud cubana.

Monseñor Eduardo Boza Masvidal, ex presidente de la universidad católica de La Habana cuando la revolución, dijo que el gobierno

hizo un esfuerzo concertado para desalentar la asistencia a iglesias como parte de un esfuerzo para eliminar el sentimiento religioso en Cuba.

"En lugar de retirar a la Iglesia del pueblo, el objetivo del gobierno es retirar al pueblo de la Iglesia", dijo en conferencia de prensa.

Boza, expulsado de Cuba en 1961, dijo que el gobierno

—Favor pase a la página 45.



CON RETRATO DE PDTE.— Belrut, septiembre 23. Dos soldados libaneses portan hoy un retrato gigante del nuevo Presidente cristiano del país, Amin Gemayel, durante la ceremonia de toma de posesión del mandatario electo.

Demanda Amparo Presentan los Banqueros en México

MEXICO, D.F., septiembre 23 (AP).— Banqueros mexicanos interpusieron una demanda de amparo contra la nacionalización bancaria, decretada por el Gobierno el pasado primero de septiembre y restonsabilizaron al Presidente José López Portillo y a su Gabinete de haber violado la ley con esta expropiación.

La demanda, presentada ayer por la tarde por 21 de los 54 Bancos, afectados, afirma que el Gobierno violó, entre otras, las garantías de igualdad, de audiencia y de juicio previo, así como los artículos constitucionales que prohíben la pena de confiscación de bienes y garantizan la propiedad privada en México.

Señala por otra parte como autoridades responsables a todos los que suscribieron el Decreto que, además del Presidente, 15 Secretarios de Estado, el regente de la ciudad

de México y el Director del Banco Central.

El caso es ahora estudiado por un Juez Federal, pero algunos sectores, entre ellos la Asociación de Economistas, han opinado que la demanda contra la expropiación de la Banca resultará improcedente e inútil. Sus integrantes se reunieron ayer, para analizar el decreto de expropiación bancaria.

La Asociación está integrada únicamente por mujeres economistas y estrechamente vinculada al Gobierno, porque sus miembros más prominentes han ocupado u ocupan actualmente algún puesto público.

En un comunicado difundido hoy, las economistas afirman que "la Banca se nacionalizó porque no era posible permitir un desarrollo desequilibrado, donde el cinco por ciento de la población detenta riqueza y 69.7 apenas sobrevive".

—Favor pase a la página 23.



DEJAN LIBRES MAS REHENES.— San Pedro Sula, Honduras, septiembre 23. Los terroristas que mantienen ocupada la Cámara de Comercio, de esta ciudad, dejaron libres anoche a 20 rehenes. Los rehenes liberados dijeron que habían sido bien tratados. Los "Cinchoneros" han demandado la libertad de 70 presos políticos. Los liberados abordan un autobús. (UNIFAX II de UPI).